A&W Newsletter #28 October 19, 23

## 我們家的 TCK (第三文化孩子)

我們從香港本土任務(6-8月)完畢後返回柬埔寨,已差不多兩個月了。回望第一任期的經歷,的確有很多令我們感恩的人和事。然而當我們開始第二任期的工作時,確實感受到與第一任期有點不同。除了我們侍奉的崗位及方向清晰了之外,能夠返回工場延續與弟兄姊妹的情,繼續牧養他們,除了是恩典之外,更重要的還是家人的支持!特別當家中有年老及患病的成員,照顧他們的責任



就得落在其他家人身上。 未能分擔照顧者的角色,的確叫我們感到遺憾和虧欠。 我們唯一可作的,就只得遙距地與他們保持聯絡,默默地為他們代求:

願那和華賜福予他們,保護他們。

願耶和華使祂的臉光照他們,賜恩給他們。

願耶和華何他們仰臉,赐他們平安。(民六:24-26)

此外,在第一任期內,我們亦察覺到女兒在教會裡常感到孤單。當她未能融入全東語的兒童主日學時,且沒有同齡及懂英語的朋輩在主日陪伴她;加上主日我倆亦忙於處理教會裡的人和庶務,使女兒常感到孤單和被忽略。當她開始埋怨不想跟我們返教會和討厭星期日時,那份張力,常令我們夫婦二人感到無奈及束手無策。第一任期內,她還年幼,仍肯勉强跟我們回教會。而有些日子我們亦嘗試抽身,以單對單的模式教導她主日學。但這方法只維持了不久,當女兒步入青少年期,她亦多了跟我們角力的情況。為此問題,我們一家三口亦恒常為到女兒教會生活禱告,求天父開路。

在第二任期內,為了讓女兒多一點自主權,我們便決定替她尋找一間以英語為主的教會,好讓她能夠在教會內被牧養,同時亦有年紀相若的青少年陪伴她。 感恩女兒就讀的學校,在星期日一直租借校舍給一間以神召會背景的教會用作聚會用途。 但我們夫婦二人亦需要輪流抽身,陪伴女兒一起參與崇拜。 當女兒看見父母聆聽她,明白她的需要,還實踐陪伴她尋找英語教會時,的確感到喜出望外!然而我們亦讓她明白到這只是暫時性的。除非找到其他家庭能夠在主日接待她,領她一起參與英語崇拜,聚會後陪伴她,直等到我們完成手上的工作,再接回她,否則這方法仍是行不通。畢竟當我們在主日需要遊走於兩間教會,及一個月一次到生命之光團契主領聖餐,若再參與多一間教會的確使我們感到乏力!求天父施恩,替女兒找到一所合適的教會及接待她的家庭和羣體。

當然,作為宣子,女兒在柬埔寨讀書、生活,仍有很多值得我們感恩的地方。 今個學年女兒升上 Middle School 了(即初中)。 學習模式改變了,功課自然多了,且沒有像小

學時期般擁有固定的班房和固定的座位,再加上因着父母回港述職緣故使她失去了約三個星期的課堂學習,適應當然比其他同學遲了。 面對着種種的轉變,女兒剛起步時雖感到十分困難,但上帝的恩典仍是豐富的,她很快便適應過來。再者,她最熱愛的籃球,更成為了她與其他不同年级的學姊們在不同的比賽中並肩作戰,且建立不淺的情誼! 目睹女兒的成長及漸漸成熟,的確使我倆感恩不盡!



初中的第一天

A&W Newsletter #28 October 19, 23

但願在這個第二任期裡,我們更能掌握本地的語言和文化,好讓我們牧養柬埔寨人更到位、更有果效!



校際籃球賽

## 代禱

 正在尋找合適人員為新教會堂址畫則,求 主帶領



- 2. 金邊堂正聘請傳道專職負責青少年牧養,願主帶領合適人員與我們同心服侍
- 3. 金邊三間堂會正籌備十二月的聯合水禮,求主讓預備接受水禮肢體在生命中更依靠主, 作有承擔的基督徒,甘心擺上被主使用。

<我們的聯絡方法> Email: wonnell\_wong@hotmail.com; adaw1999@yahoo.com